

我省首例“熊猫血”孕妇自备血采集完成

星报讯(李军军 王庭 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,中国科大附一院(南区)成功为一孕37+2周的孕妈小雅(化名)完成了400ml预存式自体输血的自体备血,作为产时及产后备用。据了解,这也是我省首例“熊猫血”孕妇预存式自体输血自备血采集。

据了解,自体输血是指采集病人体内血或回收手术或创伤失血再回输给同一病人,即献血者与受血者为同一个体。预存式自体输血是自体输血的方式之一,可

避免输血传播性疾病,并发症少,同时可解决血源不足或血型特殊而难以找到同型血的困难。

一般而言,拥有Rh阴性血(熊猫血)的孕妇在生产时经常会为了等同型血源而提前入院待产,既增加了住院费用,又存在同型血源久等不到的局面。为解决这一困境,中国科大附一院(南区)产科联合输血科对孕妈小雅各项指标及采血方案进行充分评估,决定利用预存式自体输血自备血采集的办法为其生产或

产后提前备好血源。

据产科陈素玉主任介绍,使用预存式自体输血的血样保质期为35天。对于相关营养指标正常的“熊猫血”孕妇而言,由于妊娠晚期血容量增加,在预存式自体输血不超过400ml的情况下,孕妇生理所受影响很小,不会造成胎儿宫内窘迫,安全可行。预存式自体输血自备血采集方法也同样适用一些拥有其他稀有血型的孕妇,为她们在生产或产后提供重要的生命支持屏障。

岗位学雷锋标兵:

蚌埠中环水务有限公司副总工程师黄有勇

锐意创新解难题 风雨无阻保供水

作为群众的“水管家”,黄有勇自2001年开始带领团队,进行二次供水设备的自行研发工作。截至目前,成功安装280多个泵房、近900套设备,成功解决了无负压供水和恒压变频供水等各种工艺技术难题,为全市二次供水设备的安全稳定运行提供了有力的技术保障。

除了在技术上不断创新外,黄有勇还积极组织参与各种故障维修工作。2018年6月27日,蚌埠突遭50年一遇的特大暴雨,全市35座泵房被淹。接到电话后,黄有勇组织本部门所有员工紧急行动,仅用了5天时间就对所有受淹泵房设备全部恢复供水。利用专业技能进行尝试性维修,最终,共修复电机60台、变频器3台、PLC3台,挽回经济损失40余万元。

多年来,黄有勇始终坚持“想用户之所想,急用户之所急,解用户之所忧”的服务宗旨。其兢兢业业、开拓进取的工作态度也得到了大家的一致认可,先后获得了2012年住建委先进工作者、2013年蚌投集团创新标兵、2014年蚌埠中环水务有限公司优秀共产党员、2015年中环进取奖、2015年先进集体等多项荣誉。

□ 记者 吴善良

学雷锋活动示范点:

蚌埠市社会福利院“小姨工作室”

用心呵护让孩子们 体面有尊严活下去

蚌埠市社会福利院有两百多名服务对象,其中患有脑瘫、先天愚型、精神疾病的人数占99%。自成立以来,“小姨工作室”秉持着“我们努力一分,孩子受益一生”的服务宗旨,让这些被上帝亲吻过的孩子,体面而有尊严地活下去。

张力是福利院的一名儿科医生,也是“小姨工作室”的负责人和创始人。她的老师是第一人民医院的儿科主任,曾多次向张力表示希望她能去第一人民医院工作。面对更高专业技术水平和更加丰厚的报酬,张力选择了婉绝。

“第一人民医院没有张力,还会有更多的医生,可福利院没有了我,孩子们就会失去一个亲人。”而张力只是“小姨工作室”里扎根福利院,坚守岗位的一个缩影。为了提升服务质量,社会福利院的“小姨们”刻苦钻研业务技术,不断提升自我水平。仅2018年,“小姨工作室”中就有6人在安徽省及全国孤残儿童护理员职业技能竞赛中斩获一、二等奖。

在服务上,“小姨工作室”更是先后打造出“残障婴幼儿早教”“社工服务”“阳光心理”“小姨进社区”等创新服务项目。如今,随着“小姨”服务理念的推广和深入人心,“大姑”“大姨”“舅舅”“姐姐”……越来越多的人开始加入“小姨”的队伍中来。

□ 记者 吴善良



淮南市举行2019年

3·15国际消费者权益日纪念大会

星报讯(谢勇 记者 吴传贤) 3月8日下午,2019年3·15国际消费者权益日纪念大会在淮南市政务中心举行。淮南市委副书记陆晔、市政协副主席陈永多出席会议。

今年3·15主题是“信用让消费更放心”。会上,淮南市市场监管局、市卫健委、市公安局、市文化和旅游局分别通报了各自领域典型案例,市消保委通报了2018年十大维权案例。

陆晔指出,要动员全社会共同努力,大力推动消费领域信用体系建设,营造放心消费环境,发挥信用评价对经营者的激励约束作用,倡导经营者更加注重产品和服务质量,更加注重保护消费者权益,释放居民消费潜力,使消费者愿消费、敢消费,享受消费市场高质量发展的成果。

淮南市2019年

继续实施33项民生工程

星报讯(贾静 记者 吴传贤) 近日,淮南市政府印发了《关于2019年实施33项民生工程的通知》,明确了2019年淮南市在略有调整的基础上将继续实施33项民生工程。

2019年,淮南市将新增6项民生工程:智慧学校建设、社会养老服务体系建设和养老智慧化建设、就业创业促进工程、“四带一自”产业扶贫工程、水环境生态补偿、农产品质量安全追溯工程。调整合并2项:将困难人员救助工程调整为困难人员救助暨困难职工帮扶工程,增加困难职工帮扶内容;将农村文化建设专项补助与公共文化场馆开放2个项目,合并为文化惠民工程。继续实施25项民生工程。同时,退出5项民生工程:政策性农业保险、医疗卫生人才能力提升工程、农产品食品安全工程不再列入;社会养老服务体系建设和就业扶持工程已分别纳入新增项目统筹实施,不再单列。

巢湖举行首届禁毒广场舞大赛

星报讯(杨祖友 张发平) 3月9日,巢湖市首届禁毒广场舞大赛在该市举行,全市20支舞蹈队中遴选出的8支代表队参赛。

比赛中,各代表队紧扣“舞动梦想,无毒人生”这一主题,以轻盈舒展、情感浓烈、极具艺术感染力的舞姿向人们展现出健康明快、积极向上的生活态度;演绎生命的活力和魅力;昭示人们,要珍惜生命,远离毒品,共创平安巢湖。精彩的表演,赢得现场观众阵阵热烈掌声。经过近两个小时的激烈角逐,市健身球协会代表队表演的舞蹈《看看山水看中国》拔得头筹。

变造号牌被重罚

司机被拘留记满分

星报讯(胡志斌 张发平) 日前,马鞍山交警楚江大队查获一起货车涉嫌变造机动车号牌交通违法行为,民警依法对杨某进行了5000元罚款,驾驶证记12分,并行政拘留十五日的处罚。

据驾驶人杨某供述,他每天从宿迁送纸到马鞍山,怕监控抓拍,于是就从车上取了一点黄油,把“C”加上一笔变成“O”。他以为这样就可以逃避电子监控抓拍,没想到还是被交警查获。

旌德县扶贫攻坚

合力做好“活绿”大文章

星报讯(姚金美 记者 曹开发) 近年来,旌德县推深做实林长制改革,做好“活绿”文章,为贫困人口送去实惠的绿色“大礼包”。

旌德县林业局先后组织林业科技人员33名,全年132次深入10个镇开展蹲点服务,做到科技服务全覆盖。近年来,全县10个镇均创成省级森林城镇,已有30个村庄被成功命名为“省级森林村庄”。2018年,庙首镇被命名为全国森林文化小镇。

旌德县还依托安徽马家溪国家森林公园的资源优势,按照“林区即景区”思路,让贫困户致富就业家门口,有力地促进旅游扶贫换挡提速。在造林、抚育、施肥及日常管护中,以劳务用工的形式带动贫困户就业,共带动贫困户21户、贫困人口50人,增加贫困户收入9.5万元。2018年,森林旅游共带动贫困户81户、贫困人口173人。

该县共有513户享受退耕还林、生态公益林、森林长廊建设等补助资金共计10.44万元;优先选聘建档立卡贫困人口担任生态护林员,聘请生态护林员130人,年工资96.8万元。林业产业带动40个村居的353户贫困户、贫困人口814人,增加贫困户收入125.91万元。

合肥老城区2019年老旧小区

整治拉开帷幕

合九新村等三个小区率先开工

星报讯(管丽 李季 记者 祝亮) 3月8日,合肥市庐阳区合九新村小区、银光小区、公园新村100号3个老旧小区环境综合整治工程集中开工仪式在合九新村小区举行。这三个老旧小区环境综合整治工程共涉及总建筑面积约1.52万平方米,惠及居民212户。

“我们小区老年人居多,有时候楼道灯不亮,老人们上下楼梯也不方便,这下可好了,这次老旧小区改造,政府都帮我们解决了!”住在庐阳区合九新村小区的何名湖先生告诉记者,他们这个小区建于上世纪90年代末,共有4栋楼。由于小区基础设施条件较差,屋顶漏水,下水管网堵塞等事情经常发生。特别是近年来,随着小区私家车不断增多,小区原有的停车位已远远不能满足现在停车需要,抢车位的现象愈演愈烈。

此次,庐阳区合九新村小区、银光小区、公园新村100号3个老旧小区环境综合整治的内容包括,整修屋面、防水,外墙防水、粉刷、楼道洁化,增设楼道灯,安装楼道防盗门,更换屋面落水管,雨污水分流,修整道路,增设停车位,修整绿化,增设标准化垃圾桶,增设路灯,增设室外消防系统,增设电子监控,修缮、新建小区围墙,增设宣传栏、文化墙,修缮非机动车库,增设传达室等。据庐阳区住建局相关负责人介绍,整治工程计划工期3个月,预计今年上半年即可完工。

整治工程计划工期3个月,预计今年上半年即可完工。